

29周早产低体重 双胞胎成功获救



救治早产儿

本报讯(张秋凤 广元日报全媒体记者 梁译 文/图)日前,出生时胎龄仅29周、体重分别为1470克和1100克的早产、低体重双胞胎经市妇幼保健院精心治疗后顺利出院。

2月16日,一对胎龄仅29周的双胞胎胎儿在市妇幼保健院出生。出生时,大双体重1470克,小双体重1100克,生命及生存质量受到双重严重挑战,出生后立即被转入新生儿科治疗。

在早产、低体重出生儿的救治过程中,要面临诸多关口,尤其是呼吸关、喂养关、感染关,难关艰险。由于肺部发育不成熟,两个宝宝出生后均出现进行性加重的呼吸困难,听诊双肺呼吸音减低,医护人员予以保暖、无创呼吸机辅助呼吸、气管插管注入肺表面活性物质、咖啡因兴奋呼吸中枢等治疗,1周后顺利撤下无创呼吸机,实现患儿自主呼吸。

29周的早产儿胃肠道发育不成熟,吮乳能力差,容易出现喂养不耐受、消化道出血、NEC等并发症,喂养关也是医护人员需要攻克的难关。最初尝试母乳微量喂养时,患儿出现腹胀、吐奶、吮乳差等症状,予以胃管

内注奶、体位管理、口服益生菌等治疗,患儿腹胀、吐奶症状减轻,吮乳越来越有力,已逐步建立全量经口喂养。前期因患儿吸奶量少,为维持生长发育所需的液量及热量,需给予肠外静脉营养支持治疗,新生儿科医护团队为患儿置入了PICC(经外周中心静脉导管),24小时派专人看护,给予鸟巢式护理,密切监测生命体征,包括营养液输注的速度、测量臂围及导管长度等,在医护人员的共同努力下,兄弟俩的体重顺利增长。

早产儿免疫力低下,容易发生感染,入院后予以积极的抗感染治疗1周、接触性隔离,医务人员严格注意手卫生等,两个宝宝在住院期间无感染发生。

经过医护人员20余天的努力,终于有了令人欣喜的结果,大双各项指标均恢复正常,体重已长到2.2kg,吮乳有力。

3月11日出院时,小双体重已达1.65kg,20ml奶量可经口完成。两个宝宝在医护人员精心呵护下取得了与病魔抗争的胜利,迈出了人生艰难的第一步。

强化党务干部培训 提升党建工作水平

本报讯(涂思宇)3月19日,市中医医院举行党务干部培训暨2021年党建工作推进会,以进一步提高医院党务工作者政治思想素质和履职能力,全面提升医院党建工作水平,会上安排部署了2021年党建工作。

培训会上,市直机关工委组织科负责人作了《做好新时代公立医院党支部工作的几点思考》专题培训,围绕以更高站位认识医院支部工作,准确把握党建工作的形势任务、基层党组织标准化规范化建设、如何当好新时代党支部书记四个方面进行了重点讲解与具体指导。市卫健委机关党办主任作了《加强公立医院党的建设,引领推动省级区域中医医疗中心高质量发展》专题培训。围绕新时代加强公立医院党建工作的重要背景、重大意义、实施办法三个方面进行了阐释。整个培训内容丰富、深入浅出、细致具体、贴近实际,对于医院党建工作具有极强的针对性、实用性和指导性,使党务工作者对党建基础知识和党建工作程序及规定有了更加深刻的认识和更为准确的把握,对如何开展党建工作有了更加清晰的理解。

通过培训,进一步增强了党务干部对全面从严治党、公立医院党的建设等各项工作重要性、紧迫性的认识,各位党务工作者表示将以高度的政治自觉、务实的工作作风、有力的举措坚决把公立医院党的建设各项工作落实到治院兴院各个方面。

党建工作会议上,该院党委副书记冀泽平就2021年党建工作进行了安排部署,要求抓深抓实公立医院党的建设、党史教育、文体活动、党风廉政建设、党员发展、支部标准化规范化建设等各项工作,促进党建工作再上新台阶。

本版卫生健康资讯 协作单位 (排名不分先后)

- 广元市中心医院
(急诊电话:322222)
- 广元市第一人民医院
(急诊电话:3333333)
- 广元市中医医院
(急诊电话:3234567)
- 广元市第二人民医院
(急诊电话:3456789)
- 广元市第三人民医院
(急诊电话:3450999)
- 广元市妇幼保健院
(急诊电话:2850008)
- 广元市精神卫生中心
(急诊电话:3450995)
- 广元市中心血站
(献血电话:3304696)
- 广元市卫健委
- 广元市疾病预防控制中心
- 旺苍县卫健局
- 苍溪县卫健局
- 青川县卫健局
- 利州区卫健局
- 剑阁县卫健局
- 昭化区卫健局
- 朝天区卫健局
- 广元市健康教育所

责任编辑:梁译 刘学
版式:李秀英
美编:宋兰英 张懿玲
校对:邱雨

良好免疫源于优质睡眠

市精神卫生中心开展“睡眠及情绪障碍的诊疗”学术交流会



学术会现场

本报讯(广元日报全媒体记者 梁译 文/图)为提高医务人员对睡眠障碍的识别,规范睡眠障碍的诊疗,19日,在市精神卫生中心“睡眠及情绪障碍的诊疗”学术会上,来自德国、北京、上海、重庆、成都等地的睡眠医学专家将睡眠及情绪障碍诊疗的新思想、新理论、新技术带到广元。

今年3月21日第21个“世界睡眠日”。今年世界睡眠日的中国主题为“良好免疫源于优质睡眠”。

学术会上,睡眠医学专家指出,睡眠有助于消除疲劳、恢复体力,提高自身免疫力和抵抗力。压力、焦虑、疾病等导致的睡眠障碍,电子产品带来的蓝光等正蚕食着睡眠。睡眠障碍不仅影响人们的学习、工作,还增加焦虑、抑郁、痴呆、心血管等严重疾病。

开幕式上,市卫健委党组书记、主任袁明胜介绍了市精神卫生中心在睡眠医学方面的建设成就。作为川东北地区精神卫生中心,该中心牵头成立了广元市睡

眠专委会、“中德睡眠中心”以及“梦乡名医工作室”,开展了一系列特色诊疗项目和省级科研课题,在睡眠障碍的监测、诊治等方面颇有成效。

省卫健委疾控处副处长熊新文希望各级医疗机构要从学科规划、人财物投入、新技术开展等方面加大睡眠医学的发展,加强睡眠障碍健康宣教,提高公众对睡眠与健康的认识。同时,希望市精神卫生中心要发挥睡眠医学省级重点专科的学科优势和品牌辐射作用,持续做好学科建设、人员培训、技术创新、健康促进等方面的引领。

学术交流期间,德国柏林大学附属夏里特医院、北京大学第六医院、北京回龙观医院、上海市精神卫生中心、四川省精神医学中心、四川大学华西医院、重庆医科大学附属医院、川北医学院、广元市精神卫生中心等医学专家,分别通过线上、线下进行了抑郁伴睡眠障碍、失眠障碍诊疗进展等学术报告。

市中心医院 警示教育正风纪 提醒谈话促清廉

本报讯(广元日报全媒体记者 梁译)3月18日,市中心医院召开重点岗位人员警示教育谈话会,观看警示教育片《正风肃纪永不停步》,并针对去年以来该院突出问题系统治理、“许丰、文阳案”、巡视巡察等暴露出的问题,对重点岗位人员提出了六点要求。

强化政治纪律和政治规矩。始终牢记公立医院的性质,切实为群众健康服务;始终牢记自己的职责使命,落实好院党委、行政的决策部署。

熟练掌握政策规定。加强对政策制度规定的学习,严格落实政策制度规定,在政策制度规定范围内做好工作。

切实履行好工作职责。严格履职尽责,增强抓落实的能力;严格请示汇报,不擅作主张、不瞒报漏报、不迟报缓报;严格审核把关,审核不只是签字,签字就要负责。

严格落实党风廉政建设主体责任。要管好职责范围内的事,不出差错;要管好科室人员,不出问题;要管好自己,不犯错误。

严格遵纪守法。遵守党章党规党纪,发挥党员先锋模范作用;遵守行业法律法规,依法从业依法办事;遵守社会管理秩序,不违背公序良俗。

依纪依法廉洁从业。不丢弃操守、不失职渎职;不乱用职权插手药品、设备、物资采购和工程项目建设、人事招聘,不违规为家属子女、朋友说情打招呼。不违规谋取私利,本人及家属子女不违规收受红包礼金和有价证券、电子支付凭证,不违规收受名贵土特产,不接受药品、设备、耗材等供应商的宴请和安排的旅游、健身等活动,不利用职权参与营利性活动,不在项目建设、物资采购、设施设备维修、人事招聘等中谋取好处。

广元口腔医院与西安医学高等专科学校“教学医院”成功签约

本报讯(广元日报全媒体记者 梁译 文/图)3月18日,广元口腔医院与西安医学高等专科学校“教学医院”成功签约,成为广元首家民营医院教学医院。今年6月起,西安医学高等专科学校将每年选派口腔医学、护理(口腔方向)、口腔医学技术等医学专业学生到广元口腔医院临床实习实践。

广元口腔医院是“九广合作”项目医院。近年来,该院人才队伍持续壮大,领先设备日新月异,学科建设日益完善,服务能力不断提升,开设口腔种植、正畸、美容、检验等15个临床医技科室,开展的牙缺失种植技术、微创拔牙等多项技术水平居川陕甘毗邻地区领先地位,承担并成功完成了多项国家、省、市口腔健康防治项目。

西安医学高等专科学校是一所全日制普通高等专科学校,现有各类在校学生15000余人。学校先后被确定为国家紧缺人才培养基地、全国首批临床医学(3+2)卓越医生培养计划试点高校、陕西省示范性高职院校和陕西省“双一流”学院建设单位。

签约结束后,西安医学高等专科学校校长魏焕成一行,与广元口腔医院院长王玮就教学医院下一步工作深入交换了意见。

座谈会上,魏焕成对广元口腔医院在服务环境、技术实力、人才培养等方面取得的巨大成就给予了肯定,尤其对高等学校



签约现场

教学工作的鼎力支持表示由衷感谢,并表示,双方开展院校协同,将在就业招聘、教研活动、技术培训等方面共同协作,实现资源共享,教学相长,培养出更多优秀的医疗专业人才。

王玮表示,广元口腔医院当前正处于爬坡上行、提质增效、追赶跨越的关键时期,医院将在建设“川陕甘结合部口腔健康防治中

心”的目标下,以教学工作为引领,充分发挥高校和医院优势,进一步优化学习环境,提升教学能力,完善教学管理,严格遵循教学规律,执行教学计划,提高教学质量,把学生管理好、服务好。在“校企合作、工学结合”人才培养模式下,通过院校携手,联合为医疗卫生行业培养更多创新型、实用型医学人才。

市第一人民医院 “手麻”系统全面上线

本报讯(胡婷)日前,市第一人民医院引入麦迪斯顿 DoCare 麻醉临床信息系统(简称手麻系统)全面上线,实现了全院的手麻系统切换,标志着该院信息化建设又向前迈进了一大步,进一步提高了医生工作效率,方便了患者。目前,该系统在整个广元地区处于较为领先的地位。

DoCare 麻醉临床信息系统是以服务围术期临床业务工作的开展为核心,覆盖了术前、术中、PACU、术后的手术过程,与医院现有 HIS、LIS、PACS 等信息系统进行高度集成,充分实现围术期患者数据的共享。

该系统支持自动采集监护仪、麻醉机、呼吸机、血气分析仪等诊疗设备的数百种体征数据,并且永久存储,通过与床边监护设备的集成,与医院信息系统的信息整合,实现围术期患者信息的自动采集与共享,为医护人员、业务管理人员、院级领导提供流程化、信息化、自动化、智能化的临床业务综合管理。40项麻醉专业医疗质控指标、精准流程把控、信息安全等级保护、进程管理和图形化分析、应急处置模块、个人数据中心、多中心监控报警、智能麻醉路径等功能的实现为质控管理提供了有力的支撑。利用信息化手段,实时抓取过程数据,在日常操作中完成质控数据统计,并可一键自动上报,避免二次录入差错,辅助卫健委建设覆盖省、市、医院的三级质控体系。

市第一人民医院手麻系统于2021年1月全面上线应用。随着该套手麻系统应用的不断深入,业务与管理需求不断挖掘并实现。下一步,该院将在此系统基础上建立起整个广元地区区域医疗直至医疗云服务的一站式多层次应用扩展,推动医院在医疗水平、管理手段等方面再上新台阶。

旺苍县 创新举措 为医共体建设开好局起好步

本报讯(奉洁)日前,旺苍县紧密型医共体建设启动后,该县出台“一二三四”工作举措,为医共体建设开好局起好步。

该县成立了县医共体管理委员会,由县委书记、县委副书记、县长任主任,县委副书记、县委常委、县卫健局局长任副主任,负责日常工作;设立了医共体管理机构,按照干部管理程序任命了县人民医院、县中医医院医共体党委和行政班子,下设综合、医疗、人力资源、财务、医保、公共卫生、信息化、后勤等一体的业务管理中心,负责相关工作。

各牵头医院通过集中座谈、分别交流、实地查看三条途径充分听取医共体成员单位对医共体建设的意见和建议,对各成员单位目前的经营情况、存在的困难和问题、人员结构、绩效管理、设施设备配置等情况进行全方位了解和掌握,找出医共体改革的难点和堵点,找准改革突破口,为下一步科学制定“一院一策”、精准施策打下坚实基础。

为全面满足医共体内、医共体间信息共享、数据交换和业务协同需求,确保医共体良性发展,该县卫健局主动作为,积极对接,邀请专业公司完成了对全县各医疗机构信息化建设摸排,全县一盘棋的信息化建设方案即将正式出台并实施建设;坚持定期调度机制。实行周调度和月调度制度,及时汇总推进情况,协调解决推进过程中遇到的难点、堵点问题,找准下一步突破方向;坚持划片负责制度。各牵头医院实行班子成员包片、业务骨干包院,全面负责指导协调医共体成员单位医共体建设工作;坚持督促检查机制。县卫健局成立了由主要负责人为组长、分管负责人为副组长、相关股室负责人为成员的医共体工作推进督查检查组,负责全程跟进和掌握推进动态,及时通报,对工作推动不力的单位进行严肃处理,确保整个改革工作有力有序有效推进。

剑阁县 召开卫健系统 廉政建设工作会

本报讯(杜宏亭)3月17日,剑阁县召开全县卫健系统2021年度党风廉政建设和反腐败工作会,总结2020年工作,安排部署2021年工作。

会前,组织所有参会人员观看了党风廉政警示教育片,签订了2021年党风廉政建设和反腐败工作目标责任书。会议要求与会人员在做到警钟长鸣,在工作、生活中正确认识自己,想一想身份,正确认识权力、掂一掂分量,正确认识名利、算一算成本,正确认识言行、查一查小节,正确认识监督、照一照镜子,正确认识责任、紧一紧发条。